

# 我市召开 2022 年住户调查大样本轮换动员大会

本报讯 昨日，我市召开 2022 年住户调查大样本轮换动员大会，落实各成员单位及乡镇（街道）工作职责，部署下一步主要工作任务。市委常委、常务副市长陈文岳出席会议并讲话。

会上，市统计局通报了市住户调查大样本轮换目前推进情况，并部署下一阶段主要工作。

陈文岳讲话时指出，要高度重视入户调查工作，抓实抓全调查数据，真实客观反映城乡收支状况是当前我市住户调

查工作面临的新形势、新任务和新要求。要把握发展形势，明确工作要求，采取切实有效的措施，确保样本落实到位、调查辅导到位、住户记账记全，用准确可靠的数据反映人民群众生产生活的真实水平，有力保障今后五年全市住户调查数据真实准确。

陈文岳强调，住户调查是一项重要民生调查，是反映城乡居民收入、消费、教育、医疗、住房、社会保障和生产经营

活动的重要民生统计调查，必须精心组织实施，统筹协调推进。各乡镇（街道）和各相关部门要精心组织、周密部署、密切配合，明确时间节点、落实好责任，广泛开展宣传动员，利用报刊、广播、电视、微信、微博等媒体，组织开展形式多样的宣传活动，引导市民群众树立为国记账、为民理财的理念，尽力争取调查户的理解和配合，确保高质量圆满完成样本轮换工作。（记者 钟镇怀）

## 建德经济开发区第一届工作议事会召开第一次会议

本报讯 昨日上午，建德经济开发区第一届工作议事会第一次会议召开。市委常委、建德经济开发区党工委书记、管委会主任蒋哲远，市人大常委会副主任吕建月出席会议。

与会代表实地调研了建德千岛湖通用机场、新华三期安置房项目现场，听取了《建德经济开发区 2022 年上半年经济社会发展情况报告》《建德经济开发区 2022 年上半年重大产业项目推进情况报告》《建德经济开发区 2022 年上半年基础

设施和政府投资项目推进情况报告》以及建德经济开发区第一届工作议事会成员产生情况，通过了《建德经济开发区工作议事会议事规则（试行）》和《对建德经济开发区 2022 年工作的建议函》。

蒋哲远指出，要坚定不移贯彻党工委决策部署，全力以赴助推开发区中心工作；坚定不移推进机制创新，全力开创开发区人大工作的新局面；坚定不移强化组织领导，全面凝聚加快开发区发展的强大合力，

坚决扛起经济主平台的责任担当，确保以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

吕建月指出，要提高政治站位，充分认识建立议事制度的核心要义。议事会成员要积极尽心履职，充分发挥好桥梁纽带作用，助推开发区向好发展。要加强组织领导，纵深推进议事平台的完善和发展，努力为开发区人大工作和议事平台的完善与发展创造条件。

（记者 朱海玲）

## 持之以恒推动我市文明城市建设迈向更高水平

本报讯 昨日上午，我市召开“浙江有礼·德润建德”市域文明新实践工作推进会暨建德市新时代文明实践中心联席会议。市委常委、宣传部部长程星火出席会议并讲话。

会议为第二届建德市新时代文明实践志愿服务项目大赛获奖者颁奖，为首批“有礼宣讲团”宣讲员颁发聘书。会议部署了“浙江有礼·德润建德”市域文明新实践及新时代文明实践中心建设工作，传达了省委书记袁家军在今年 6 月全省

高质量发展建设共同富裕示范区重点工作推进例会上的讲话精神和市委书记富永伟有关“浙江有礼”及“新时代文明实践”工作的指示。

程星火强调，“浙江有礼”工作与文明城市建设的巩固深化是不谋而合、相互促进的，要绵绵用力、久久为功，推动我市文明城市建设迈向更高水平、更高层次。要对照体系干、突出特色干、持之以恒干，严格对标对表，扎实推进

“浙江有礼·德润建德”市域文明新实践各项工作，打造具有建德标识度的文明金名片，让“浙江有礼·德润建德”可感可及。要持续接力，延续好经验好做法，不断拓展“有礼”的内涵外延，以良好的精神面貌和丰硕成果迎接党的二十大胜利召开。

会后，建德市有礼讲堂开讲，为下一步全市面上宣讲起好头、作示范。（记者 邵悦）



## 我市部署儿童友好城市建设工作

本报讯 昨日下午，市妇女儿童工委儿童友好城市建设工作部署会召开，贯彻落实国家关于推进儿童友好城市建设精神，对我市如何推进儿童友好城市建设作出部署。副市长、市政府妇儿工委主任李俊出席会议并讲话。

会上，市妇联具体部署我市儿童友好城市建设工作，市发改

局、市教育局、市卫健局、市民政局结合部门实际发言。

据悉，儿童事业的发展水平是社会发展和文明进步的重要标志，建设儿童友好城市寄托着人民对美好生活的向往。目前，国家已经全面启动儿童友好城市建设试点工作，力争使儿童友好的要求在公共服务、权利保

障、成长空间、发展环境、社会政策等方面充分体现。

会议指出，要统一思想，提高建设儿童友好城市的政治站位；压实责任，提升建设儿童友好城市的工作质量；齐抓共管，形成建设儿童友好城市的工作合力，使儿童友好成为“宜居建德”的重要标识。（记者 邵悦）

（上接第 1 版）对项目管理体制机制进行调整。“只有把前期工作准备得越充分，项目的开工就越早，项目的推进就会越顺利，项目产生的投资贡献就会越及时、越大。”蒋建成说。

今年以来，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力持续显现，国内疫情反复，外部环境比较复杂。面对各种风险挑战，蒋建成表示，市发改局既要聚焦下半年的非常之举，也要着眼未来几年的长远之策，强化担当，善作善成，一门心思抓好

落实，一以贯之促进发展。一是抓指标攻坚，围绕全省稳进提质晾晒比拼专项活动，及时发现问題，精准高效施策，全力推进建德在全省稳进提质工作中每月有进位、持续有提升，确保全市经济企稳回升、持续向好。二是抓项目推进，督促各项目业主、各行业主管部门抢时间、抓进度，倒排工期、挂图作战，充分利用好剩下的施工期，集中力量全力攻坚，确保 11 月中旬能够全面完成今年重点项目投资计划和投资任务，特别是

要加快省重点项目、省重大产业项目、杭州市重点项目包括重点民生项目的推进。下一步，市发改局将及时协调项目推进过程中存在的矛盾纠纷和困难，举全市之力推进项目建设，借力三级协调机制加快各项手续的办理，加速破解政策处理、报批审批、要素保障等瓶颈、堵点，确保项目无障碍推进、全过程提速，全面完成年度投资计划由负转正目标。

（记者 江涛）

为确保新学期各项工作平稳有序开展，我市各中小学幼儿园从严从紧落实常态化疫情防控举措，筑牢校园安全防线。

“现在疫情期间，我们家长接送孩子是不能进幼儿园的……”8月31日，市实验幼儿园组织各班学生家长召开家长会，班主任结合幼儿园具体工作安排，详细讲解相关要求，使家长全面了解幼儿园防疫工作思路及家校配合要点。

市实验幼儿园一名学生家长告诉记者，老师通知他们家长接送孩子上学放学期间要做到错峰，按照规定的时间接送。为更好地做好疫情防控工作，幼儿园规定家长不能入园，让孩子通过扫码测温之后自己入园。

除了提前与家长联系沟通，市实验幼儿园还严格落实疫情防控各项措施，为孩子们营造安全、舒适的校园环境。市实验幼儿园园长吴奕芳说，在硬件方面，幼儿园配齐配足了至少半个月的防疫物资，还对幼儿园内外全面进行消杀。另外，幼儿园老师也在暑期进行了专门培训和防疫演习。

学校大门是校园疫情防控的第一道防线，记者在市明镜小学校门前看到，学生们按一米线有序排队，依次测温后进入校园。新学期开学，学校除备足备齐防疫物资外，还严格落实师生健康申报制度，摸查学生及家长行程轨迹，落实开学前 7 天健康监测，把个人健康申报表作为开学首次进入校园的前置条件。

据市明镜小学副校长郑志顺介绍，该校注重科学落实常态化疫情防控举措。首先，对全体师生摸排筛查，做到底数清，行程轨迹清。其次，统筹细化疫情防控服务保障工作，设置相对独立的健康留观室，强化医务人员、食堂工作人员、安全保卫人员、防疫志愿者等校园防控队伍的配置和培训，做好师生就餐分批次、错时上下学等保障工作。

开学伊始，寿昌初级中学组织初一新生开展疫情防控应急演练活动。演练从模拟学生排队等候进入校园开始，学生们按照要求佩戴口罩，间隔一米，有序测温、刷脸入校，学校对可能出现的“体温异常”等情况进行了应急处置模拟演练。寿昌初级中学政教主任徐胜华表示：“通过开展疫情防控演练，旨在提升我校师生疫情防控意识，增强学校疫情防控应急处置能力，确保我校教育教学顺利开展。”

据了解，按照疫情防控总体要求，全市各中小学幼儿园按照“一地一策、一校一策”和“错区域、错层次、错时、错峰”返校原则，科学制订秋季开学工作方案和应急预案，积极开展全员防疫培训，精准掌握师生健康状况，从严管控校园主要出入口，以更严标准抓好疫情防控。

市教育局安全保卫科负责人蓝志炎表示，开学后，要严格把好校门关，做到“一扫三查”，切实落实常态化疫情防控举措。接下来，市教育局将对各个学校的政策落实情况进行检查、督查，确保疫情防控政策落实落地。

【编后语】校园疫情防控事关广大师生的健康安全，是保证教育教学活动正常开展的前提，容不得半点马虎，必须压实各方主体责任，把好校园疫情防控的每道关口，坚决守牢校园疫情防控阵地，为广大师生创造健康安全的校园环境。（本报记者）

另外，市民朋友可以扫描二维码或拨打新闻热线 64781890，以及通过“我的建德”APP、“今日建德”微信公众号等平台向我们提供新闻线索。



# 重点关注